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Peste 200 de funcŃionari publici din Gagauz-Yeri vor învăŃa limba oficială în urma iniŃiativei 

ANTEM şi IDIS „Viitorul” 

 
Peste 200 de funcŃionari publici din Unitatea Teritorial Autonomă Găgăuzia (UTAG) vor învăŃa limba 

oficială, exercitându-şi astfel eficient atribuŃiile de serviciu. IniŃiativa de instruire lingvistică aparŃine 
AsociaŃiei NaŃionale a Trainerilor Europeni din Moldova (ANTEM) şi a Institutului pentru Dezvoltare şi 
IniŃiative Sociale (IDIS) „Viitorul” şi este finanŃată de Înaltul Comisariat al OSCE pentru MinorităŃi NaŃionale 
(Haga).  

În perioada 15 septembrie – 15 ianuarie 2009, 218 primari, jurişti, medici, economişti, contabili care 
activează pe teritoriul UAG Găgăuzia vor beneficia de cursuri de limbă română pentru începători. Şefa 
DirecŃiei principale învăŃământ a UTAG, Balova Vera, susŃine că  învăŃarea limbii române îi va fi de ajutor în 
activitatea sa profesională: „În virtutea funcŃiei mele, asist la diverse întruniri regionale şi naŃionale. Deoarece 
nu e asigurată traducerea, nu pot participa activ la dezbateri şi nu îmi pot expune punctul de vedere. Sper că 
voi depăşi această barieră de comunicare. Or, aceasta mă va ajuta şi la promovarea mea în funcŃii de rang 
naŃional.” 

Directorul ANTEM Lucia Cucu accentuează că stăpânirea limbii oficiale le permite funcŃionarilor 
publici să se integreze efectiv în comunităŃile lor: „Limba, odată pusă în serviciul comunicării eficiente, devine 
un liant, favorizând relaŃiile interumane şi, implicit, integrarea socio-profesională a cetăŃenilor.” 

ReŃeaua profesională ANTEM a fost сreată în 2005, la iniŃiativa IDIS „Viitorul”, răspunzând la 
necesităŃile de instruire lingvistică ale adulŃilor alolingvi şi cetăŃenilor străini din Republica Moldova. 
Amintim că în perioada 2005-2008 peste 500 de funcŃionari publici din localităŃile cu o populaŃie multietnică 
au învăŃat limba oficială a statului.  
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Pentru detalii, contactaŃi Coodonatorul de proiect Nadejda Boceagov: 930053, 
antem.moldova@gmail.com 
 


